

# СПРОСИТЕ ЕЛЕНУ АРКАДЬЕВНУ!

## Заметки библиографа

На сайте Центральной городской библиотеки появился необычный ресурс «Библиоблог: заметки библиографа». Автор идеи и оформления – заведующая справочно-библиографическим отделом Елена Горяйнова.

Все знают, что библиографы – мастера классификации. Вот и Елена Аркадьевна, просматривая компьютерные сети, раскладывает интересную информацию «по полочкам-разделам» в электронной базе данных ЦГБ.

«Встречается много любопытных и необычных фактов, которыми хочется поделиться», – рассказывает она об идее возникновения блога. – И я решила выбирать такую информацию – о книгах, событиях, персоналиях. Надеюсь, что найдутся те, кому она окажется полезной».

В библиоблоге несколько разделов. Библиограф даёт гиперссылку, где читатель может найти сведения о старинных и редких книгах из фонда ЦГБ, о самых занимательных изданиях. Например, о настоящем литературном сокровище, которое представляет собой «Живописная Россия. Отечество наше в его земельном, историческом, племенном, экономическом и бытовом значении». Роскошно оформленное, выпущенное в 1882 г. издателем

М.О. Вольфом, собрание состоит из 12 томов, вмещающих в себя 6984 страницы – 220 отдельных очерков, написанных 93 писателями и иллюстрированных 3815 рисунками. В его подготовке участвовали 423 человека. «Живописная Россия» определила своё время по содержанию и размаху издания.

Ко Дню памяти великого русского поэта приурочена информация о «Словаре крылатых выражений Пушкина». Созданный относительно недавно на основе специальной картотеки выборок, он любопытен тем, что эта первая попытка обобщить и систематизировать цитаты из произведений поэта увенчалась успехом. Только крылатых выражений из «Евгения Онегина» там набралось 400!



# СПРОСИТЕ ЕЛЕНУ АРКАДЬЕВНУ!



Создатель блога не ограничивается чисто библиотечными темами. Так, к годовщине снятия блокады Ленинграда на сайте появились фотографии с комментариями. На одной – богатый урожай капусты, выращенной в огороде перед Исаакиевским собором, на второй – школьники сажают семена на Дворцовой набережной Невы. Так в 1942–1943 гг. люди спасались от голода.

Ещё одна история из жизни блокадного Ленинграда – она связана с кошками. В городе развелось много крыс, они уничтожали и без того скучные запасы продовольствия. На борьбу с грызунами был доставлен «усатый десант». Понадобилось четыре вагона кошек, чтобы очистить от крыс подвалы, чердаки и свалки. Второй раз такой «спецназ» приехал уже после



снятия блокады – для охраны книгохранилищ, музеев, дворцов. Около 50 кошек до сих пор несут свою вахту в знаменитом Эрмитаже. У каждой есть паспорт и фотография.

В библиоблоге найдётся место любой информации. Внимательного читателя заинтересуют фотографии. Например, вот маленькая зверушка, сидящая на тысячелистнике. Оказывается, зверёк не заморский, а местный и зовётся землеройка-бурузубка. Несмотря на мизерный вес – всего два грамма, за сутки эта крошка обедает 121 раз, поедая насекомых!

В каждом разделе блога есть комментарий. Можно задать любой вопрос и установить с библиотекарем обратную связь. Обращайтесь! Спросите Елену Аркадьевну, и она вам поможет.

Наталья ОЛЬХОВСКАЯ,  
заведующая  
сектором ЦСМБ  
городского округа

